



珲春暨图们江下游地区天气预报

今天白天到夜间:局部有雨夹雪或小雪,偏西风4~5级,2℃~-11℃。空气污染气象等级:2级,紫外线等级:1级。发布道路冰雪蓝色预警信号。

详情请拨打电话:12121

春节假期全社会跨区域人员流动量预计超23亿人次

据新华社电(记者 叶昊鸣)记者从2024年综合运输春运工作专班获悉,2月10日至17日(农历正月初一至初八,春节假期),全社会跨区域人员流动量预计累计23.11亿人次。

具体来看,铁路客运量预计累计9959万人次;公路人员流动量预计累计21.84亿人次,其中高速公路及普通国道非营业性小客车人员出行量预计累计19.98亿人次,公路营业性客运量预计累计1.86亿人次;水路客运量预计累计940万人次;民航客运量预计累计1804万人次。

2月17日,2024年综合运输春运工作专班也发布

了16日(春运第22天,农历正月初七)的出行数据,全社会跨区域人员流动量约30846万人次,比2023年同期增长34%。其中,铁路客运量1528.8万人次,比2023年同期增长25.1%;公路人员流动量(包括高速公路及普通国道非营业性小客车人员出行量、公路营业性客运量)28961万人次,比2023年同期增长34.4%;水路客运量121.6万人次,比2023年同期增长32.5%;民航客运量234.9万人次,比2023年同期增长42.2%。

为应对返程高峰,各地交通部门多措并举,坚持守牢安全底线、充实运力、细化服务措施,提升服务品质,让春运更平安、更便捷、更温馨。

盛效儒张林国看望慰问春节期间坚守一线干部职工

扎扎实实做好春节期间各项服务保障工作 确保全市各族群众开心安心舒心过好年

本报讯 2月9日,农历大年三十,在万家团圆之际,延边州委副书记、珲春市委书记盛效儒,珲春市委副书记、市长张林国深入基层一线,看望慰问春节期间坚守岗位的一线干部职工,并通过他们向全市各条战线上的广大劳动者致以亲切问候和节日祝福。他强调,要深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,按照省、州委部署要求,秉持为民情怀、践行为民初心,扎扎实实做好春节期间各项服务保障工作,确保全市各族群众开心、安心、舒心过好年。

在珲春热电分公司,盛效儒向有关负责同志详细了解今冬全市供暖情况,向公司广大职工默默守护全市人民温暖过冬的辛勤付出表示感谢。他强调,冬季供暖是涉及面最广、感受最直接、群众最关心的民生工作。要紧盯关键领域、薄弱环节,加强对供热设备的巡查检修,保障供热系统平稳安全运行,为群众创造温暖的节日环境。

来到市人民医院,盛效儒向在岗坚守、护佑健康的一线医护人员表示衷心感谢和崇高敬意,并详细询问春节期间值班值守、医疗救治等情况,勉励医护人员继续发扬优良作风,精心做好春节期间医疗服务保障工作,为建设人民满意的健康珲春再作贡献、再立新功。

在国网珲春供电公司,盛效儒向有关负责同志详细了解春节期间供电保障及用电负荷情况,对供电系统干部职工一年来的工作给予肯定。他指出,电力是民生保障的根基。希望供电公司坚持安全第一、服务至上,加强节日值班值守,优化电力运行调度,千方百计守护好万家灯火,确保广大群众欢乐过节。

来到珲春供水有限责任公司新华净水厂,盛效儒详细了解春节期间供水保障情况,向值班值守的工作人员致以诚挚问候。他强调,城市供水关系千家万户,责任重大。要强化调度、科学安排,认真抓好春节期间的供水各项工作,做好应急准备和保供预案,切实为群众欢度春节提供安全优质的供水保障。

在珲春消防大队,盛效儒详细了解春节期间值班值守、应急救援准备等情况,向消防救援人员致以新春祝福。他指出,越是喜庆祥和的时刻,越要将安全牢记在心。希望大家时刻保持战备状态,不断提高防灾减灾救灾能力,加强消防监督检查,扎实做好春节期间火灾防控工作,更好地为民平安、为民造福。

来到市公安局,盛效儒高度肯定公安干警春节期间“舍小家、顾大家”的敬业精神,并详细了解春节期间安保情况。他强调,越是逢年过节,人民警察就越忙碌。全体公安干警要继续发扬冲锋在前、无私奉献的精神,加强值班备勤,强化重点区域、重要时段的巡逻管控,用自己的辛苦指数换取全市群众的幸福指数、平安指数。

在珲春消防救援大队,盛效儒详细了解春节期间值班值守、应急救援准备等情况,向消防救援人员致以新春祝福。他指出,百姓过年,安全第一,消防守护、重任在肩。希望大家时刻保持战备状态,不断提高防灾减灾救灾能力,加强消防监督检查,扎实做好春节期间火灾防控工作,更好地为民平安、为民造福。

心系一线 情暖基层

张林国开展春节走访慰问活动

本报讯(记者 李岩 郎鹏)2月9日,农历大年三十,珲春市委副书记、市政府市长张林国到珲春海关、圈河出入境边防检查站、沙坨子出入境边防检查站、珲春出入境边防检查站、珲春边境管理大队、吉视传媒珲春分公司、珲春市融媒体中心开展走访慰问,看望一线工作人员,并向他们致以节日的问候。

在珲春海关,张林国认真听取相关工作汇报。他指出,近年来,珲春海关立足地区发展大局,创新服务模式,不断优化口岸营商环境,有效助力珲春外贸经济提质增效。希望珲春海关一如既往地支持地方经济发展,在助力跨境电商发展、优化货运通道、提升通关效率等方面继续发挥职能作用,推动珲春各项事业高质量发展。

在圈河出入境边防检查站,沙坨子出入境边防检查站,珲春出入境边防检查站,珲春边境管理大队,张林国详细了解了各边检站建设和干警的工作、生活情况,向广大干警致以节日的问候,对他们为珲春经济社会发展所作的贡献致以衷心的感谢。他指出,多年来,广大边防移民警察牢记使命,在维护边境稳定、服务边民群众、助力地方经济发展中作出了积极贡献,希望大家继续发扬戍边精神,进一步提升战斗力,时刻保持警惕,忠诚履职,在维护边境安全、服务边民群众、助力地方经济发展方面作出更大贡献。

来到吉视传媒珲春分公司,珲春市融媒体中心,张林国详细了解了两家单位春节期间的工作安排和安全生产工作落实情况。要求新闻媒体要继续推出更多有思想、有分量、有温度的好作品,进一步激发广大干部群众干事创业的精气神,全方位、多角度宣传展示珲春良好形象;吉视传媒珲春分公司要做好节日期间安全生产工作,在重点部门、重点岗位合理安排人员值守,认真排查电视网络线路,确保春节期间全市有线电视信号和网络安全畅通,让全市人民过一个欢乐祥和的春节。

来到吉视传媒珲春分公司,珲春市融媒体中心,张林国详细了解了两家单位春节期间的工作安排和安全生产工作落实情况。要求新闻媒体要继续推出更多有思想、有分量、有温度的好作品,进一步激发广大干部群众干事创业的精气神,全方位、多角度宣传展示珲春良好形象;吉视传媒珲春分公司要做好节日期间安全生产工作,在重点部门、重点岗位合理安排人员值守,认真排查电视网络线路,确保春节期间全市有线电视信号和网络安全畅通,让全市人民过一个欢乐祥和的春节。

春节,是万家团圆、阖家欢乐的日子,而珲春海关驻珲春口岸办事处综合业务科的关员们却始终坚守国门口岸一线,用忠诚和奉献确保口岸通关顺畅。

2月13日,是珲春口岸开关的第一天。早上7时,国门打开,一辆辆满载货物的大货车有序驶入。驻珲春口岸办事处综合业务科副科长李爽已经做好了接受企业申报通关申请、验放进出境车辆的准备。

李爽和同事认真对进口货物随附单据进行审核,在系统录入车辆、货物信息后,依规对车辆进行检查。查验通道位于风口,每出去查验一趟关员们就几乎被“冻透”。“查验没有异常,予以放行。”李爽和同事忍着寒冷,对车辆进行施封后将车辆放行。

珲春口岸是吉林省唯一对俄公路口岸,是全省开发开放的重要窗口。针对日益增多的进出口货物,珲春海关积极开展“口岸畅通”行动,将监管时间前推后移,通过实行无午休通关、预约加班等制度,为鲜活海产品等业务提供便利通关服务。同时,以提升口岸承载能力和通关速度为目标,不断提升监管科技含量,新安装的H986查验设施已投入使用,有效促进通关便利化。

去年,随着珲春-克拉斯诺亚尔斯克口岸恢复客货运通关,中俄免签的双向重启,经珲春口岸出境的跨境游已成为珲春旅游业的特色品牌。今年春节期间,珲春口岸再次迎来出入境客流高峰。为保证口岸货物、旅客通关“双顺畅”,珲春海关持续提高通关作业和服务效能,合理安排值班人员,提前谋划,积极与企业、旅行社沟通联系,及时掌握进出境车辆数、出入境客流和团队人数,为进出口货物、出入境旅客提供便捷高效的通关服务。

“作为一名海关关员,看着货物、旅客顺利通关的繁忙景象,我在深感自豪的同时,更感到使命艰巨、责任重大。”李爽告诉记者,这是她第4年在春节期间值班了,新的一年,她将以更加昂扬的斗志,更加饱满的热情,全身心投入到工作中,当好让党放心、让人民满意的“国门卫士”,为促进珲春高质量发展、高水平开放贡献力量。

龙年首个工作日,各行各业“勤”当头

本报记者 相文婷

人勤春来早,奋进正当时。2月18日,大年初九,是春节后的第一个工作日。在珲春,春节长假的休闲气氛已被铆足干劲、奋发有为的工作状态所取代,全市上下处处呈现蓬勃向上的新气象,以奋斗姿态“奔跑开局”。

节后首个工作日,珲春的“早高峰”又回来了。早上7点,珲春市公安局交警大队的交警们全员上岗,认真维护道路交通秩序,确保群众出行安全。

为确保道路交通安全顺畅,珲春市公安局交警大队积极调整勤务模式,充分发挥职能作用,以“疏堵保畅”为工作重点,在全市各主要路段开展勤务。在重点路段、十字路口等,增派警力指挥疏导车辆有序通行,确保城区道路不发生大面积、长时间交通拥堵现象。

8点30分,珲春市政务服务中心

准时“开工”。不一会儿,政务服务大厅各窗口工作人员便忙碌起来。

“目前,政务服务大厅已全面恢复正常服务。”珲春市政政局大厅科科长戚永健表示,“新的一年,我们将全力做好本职工作,切实为企业、群众提供贴心服务。同时,不断丰富政务服务内涵,推动数字政府建设,提升政务服务能力,为经济社会高质量发展贡献力量。”

不论是春夏秋冬,还是节假日,珲春市的环卫工人始终坚守岗位,全力做好环卫保洁工作,用勤劳和汗水为城市“梳妆打扮”,助力美丽珲春建设。“为了给广大市民营造干净整洁的市容环境,我们再接再厉都值得。新的一年,我们将更细致地开展清扫保洁工作,让城市环境更整洁、更美丽。”珲春市城市管理局行政执法局环卫处相关负责人表示。

坚守,只为万家安宁团圆

本报记者 相文婷 李莹

当灯火璀璨、阖家欢乐时,有这样一群人,正忙碌在自己的工作岗位上,用坚守书写着别样的春节,用奋斗诠释着责任担当。

春节期间,为确保用户正常用热,大唐吉林发电有限公司珲春热电分公司的干部职工放弃与家人团聚的时间,在各自的岗位上发光发热。“春节期间,是我们保证供电、供热、安全生产的关键期。为此,我们有近500名干部职工坚守岗位、值班值守,坚决履行发电企业的社会责任,做到万无一失,全力确保发电、供热稳定,切实保障电力、热力供给。”大唐吉林发电有限公司珲春热电分公司副总经理李叶盈坚定地说到。

2月10日,大年初一,记者在珲春市消防救援大队看到,消防队员们正对车辆和消防设备进行检查和保养。“越是节假日,越是我们忙碌的时刻,一旦接到火警或事故,我们将第一时间赶到现场进行救援,丝毫不敢懈怠。”珲春市消防救援大队副大队长余海波表示,“为了让广大群众过一个平安祥和的春节,春节期间,我们消防救援大队全员在岗,保证车辆器材装备完好好用,做到有警必出、迅速处置,为人民群众生命财产安全保驾护航。”

春节期间,记者走进珲春市城投集团供水公司,只见工作人员正熟练地操作着机器,确保每一道工序规范、精准。为保障春节期间广大群众用水安全,公司优化排班,成立供水保障应急队伍,做到24小时在岗待命,实现供水热线24小时畅通,随时受理各类涉水诉求,确保所有问题在第一时间得到有效解决,最大限度保障供水管网的安全稳定运行。

因为有着离不开的岗位,才有回不去的家。2月12日,大年初三,在珲春市污水处理厂,化验员正在对各项出水指标进行取样比对,为生产工艺调控提供有效数据支撑。在中控室,工作人员目不转睛地盯着屏幕,严密监控各生产工段和重点设备的运行状态,确保出厂水质稳定达标。珲春市污水处理厂化验室科长于冬敏表示,为保证春节期间污水高效处理,化验室全体人员轮流值守,及时采集进水、出水水样,观察活性污泥性状。(下转四版)

春节假期珲春旅游市场人气火爆

本报记者 穆蓉 相文婷 张鑫

春节,除了回家过年走亲访友,不少人选择走出家门,来一场说走就走的旅行。新春期间,珲春文旅市场迎来旅游“开门红”。

2月13日,大年初四上午10时许,珲春防川景区迎来了游客高峰。在防川民俗村,游客络绎不绝,到处热闹非凡。停车场内,停满了来自北京、上海、辽宁、内蒙古、黑龙江、河北等地的私家车和房车。

走进防川民俗村,青瓦白墙、古韵十足的朝鲜族传统建筑与雕塑相得益彰,一条条干净整洁的水泥路直通农家。

来自江苏的游客韩春吉说:“早就听说珲春的民俗文化丰富多彩,此次来到珲春,感觉珲春比想象中的还要美,吃住都很方便,这里的民俗、建筑、美食等都让人大开眼界。”

有着“一眼望三国”美誉的防川景区,是来珲春旅游必去的“打卡地”。当日上午,来自全国各地的游客在防川景区龙虎阁观景台排起了长队。站在观景台上放眼远眺,中、俄、朝三国的边境风光尽收眼底。游客们一边观赏美景,一边回顾历史,争相拍照留念。来自重庆的游客滕云磊兴奋地说:“早就听说珲春有‘一眼望三国’的奇特景观,今天身临其境果然名不虚传,真是太神奇了!在这里回顾历史,领略边境风光,让这次旅行变得更有意义。”

珲春有“一眼望三国”的奇特景观,今天身临其境果然名不虚传,真是太神奇了!在这里回顾历史,领略边境风光,让这次旅行变得更有意义。”

“我们是从北京自驾游过来的,珲春是此次旅行的最后一站。这边独特的边境风光和充满异域气息的风土人情给我留下了深刻的印象,刚刚我登上龙虎阁,‘一眼望三国’的美景深深震撼了我,珲春这座城市‘不简单’。”北京游客高颖激动地说。

“我是来珲春探亲的,很早便听说防川可以‘一眼望三国’,(下转四版)



图为游客在防川民俗村合影留念。

本报记者 相文婷 摄

“争当让党放心、让人民满意的‘国门卫士’”

本报记者 田婕

春节期间,珲春海关铁路口岸监管关员放弃与家人团聚,坚守工作岗位,有效保障进出口货物及时通关。

2月10日,大年初一。铁路部门电话告知,新年的第一列货运列车即将入境,珲春海关铁路口岸监管科科长乔桥迅速进入工作状态,全力做好查验准备。

珲春铁路口岸是吉林省唯一对俄铁路口岸。2022年9月1日,珲春铁路口岸实行“7天24小时”通关模式,乔桥和同事们也开启了24小时“连轴转”工

作模式。作为监管科科长和支部书记,乔桥切实发挥“头雁”引领作用,从制度到管理,从白班到夜班,从设备申领到衣食住行,都有她忙碌的身影。她还主动承担起夜间监管的重任,牵头成立了夜间监管专班。每逢节假日,她总是主动坚守岗位,连续6年缺席了家里的团圆饭。工作20年来,凭借雷厉风行的做事风格和巾帼不让须眉的铿锵姿态,荣获2021年度长春海关三等功,同事们亲切地称乔桥为“铁娘子”。她所在的科室先后被评为延边州三八红旗集体、

长春海关先进集体,党支部被评为长春关区“四强支部”示范点。

“荣誉不是终点,而是新的起点。今后,我将时刻牢记‘铸忠诚、担使命、守国门、促发展、齐奋斗’的工作要求,争当让党放心、让人民满意的‘国门卫士’。”乔桥坚定地说。

新春走基层

电话:0433-7537167

编辑:李娜 陈海英 版式:孙菱